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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:381 Den syriska regimens angrepp mot minoriteter

Den 6–9 januari 2026 utbröt våldsamma strider i Aleppo mellan syriska 
regeringsstyrkor, kontrollerade av den HTS-dominerade interimsregeringen och 
dess ledare Ahmad al-Sharaa, och kurdiska styrkor knutna till 
Syriska demokratiska styrkorna (SDF) samt dess säkerhetsenhet Asayish. 
Konflikten har främst drabbat de kurdiskdominerande stadsdelarna Sheikh 
Maqsoud och Ashrafieh, där regeringsstyrkorna inlett intensiva beskjutningar 
med tungt artilleri efter att ha utlyst evakueringar och förklarat 
områdena "stängda militära zoner".

Enligt rapporter från oberoende källor som Reuters, Associated Press, Al 
Jazeera och BBC har striderna utöver många döda och skadade orsakat en 
massflykt av över 140 000 invånare. SDF beskriver attackerna som 
oproportionerliga och riktade mot civila områden, inklusive bostäder, sjukhus 
och infrastruktur. Det är inte förvånande att islamistregimens användning av 
tunga vapen i tätbefolkade områden också ses som en form av kollektiv 
bestraffning mot den kurdiska befolkningen, vilket väcker allvarliga farhågor 
om etniska spänningar med målet att fördriva den kurdiska befolkningen.

Striderna sker i ett spänt läge efter att förhandlingar om att integrera SDF i 
nationella institutioner – enligt en överenskommelse från mars 2025 – har brutit 
samman. Den terroranknutna HTS-ledda regimen, med rötter i al-
Qaidarelaterade strukturer och ledd av en president med bakgrund i jihadistiska 
nätverk, har upprepade gånger visat brist på tillit till kurdiska aktörer, trots 
löften om inkludering och minoritetsskydd.

Kurdiska SDF har däremot varit en nyckelallierad till västvärlden i kampen mot 
islamistiska fanatiker så som HTS föregångare al-Nusra och Islamiska staten. 
SDF, med stöd från USA och den internationella koalitionen, spelade en 
avgörande roll i att besegra Islamiska staten (IS/Daish) territoriella kalifat i 
Syrien, inklusive befrielsen av Raqqa och den slutliga segern i Baghuz 2019. 
Tusentals SDF-krigare har offrat sina liv i denna kamp, och styrkan fortsätter 
att vakta fångläger med tiotusentals IS-anhängare för att förhindra en 
återuppståndelse av terrorgruppen.

Den nya regimens aggressiva agerande mot SDF och kurdiska områden i 
Aleppo är knappast förvånande sett till deras attacker mot andra minoriteter 
som druser och alawiter, men det är djupt oroväckande. Detta riskerar att 
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underminera stabiliteten i Syrien och hota minoriteters säkerhet, vilket kräver 
agerande från omvärlden.

Utrikesminister Maria Malmer Stenergard önskas mot bakgrund av detta svara 
på följande fråga:

 

Hur ser ministern på den syriska regimens attacker mot kurder, och kommer 
hon och regeringen att vidta sanktioner eller några andra åtgärder mot bakgrund 
av detta?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


